

ДЕКАБРЬ
12
Вторник
1939 года
№ 80 (403)
ЦЕНА 8 коп.

Вперед к коммунизму

Организовать работу доверенных лиц

Сейчас самая горячая пора избирательной кампании — пора развернутой агитации за кандидатов в депутаты местных советов. Агитация должна быть организована так, чтобы 24 декабря, в день выборов в местные советы к избирательным урнам пришли все до одного избирателя и все голоса были отданы за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Главное место в подготовке к выборам принадлежит предвыборной агитации за выставленных кандидатов. От того насколько широк и глубок будет размах агитационной работы, от этого будет зависеть успех той или иной кандидатуры.

Огромная роль в агитации за кандидатов принадлежит доверенным лицам. На них окружные предвыборные совещания и собрания трудящихся возложили почетную обязанность агитировать за выставленных кандидатов. Они должны с помощью агитаторов просто, ясно и доходчиво рассказать избирателям о жизненном пути кандидатов, его участие в строительстве социализма, его преданности родной стране и партии Ленина—Сталина.

Всю агитационно-массовую работу, агитацию за кандидатов нужно неразрывно связывать с показом наших достижений, с разъяснением стоящих перед нами хозяйствственно-политических задач, с мобилизацией масс на успешное разрешение их.

Работой доверенных лиц нужно повседневно руководить.

Оправдание штаба Ленинградского военного округа

В некоторых органах иностранной печати появились сообщения о том, что одной из действующих частей войск Ленинградского военного округа, якобы, были применены разрывные пули «дум-дум» и отправляющие вещества.

Штаб Ленинградского воен-

водить, нельзя ее пускать на самотек, проводя совещания, на которых они обменивались бы опытами работы, выявляли и устраивали слабые стороны.

Ряд партийных и советских организаций нашего района не руководят большевистской работой доверенных лиц. Предоставили их самим себе. В пос. Ижморка, селе Колыон доверенные лица к работе, почти, еще не приступили. Например, доверенный по выборам в областной совет по пос. Ижморка тов. Валежкин до сих пор у избирателей не был, а партийная организация райпотребсоюза не поинтересовалась почему тов. Валежкин не выполняет порученную работу.

Многие доверенные лица не работают, потому что не знают своих функций. Их ни разу никто не собирал и не рассказывал, что им делать. Тов. Швецов И. Г. из артели «Кустарь» прямо говорит, что он не знает с чего ему начать. Такой случай далеко не единичен, не знает с чего приступить к работе тов. Филиппов, колхоз «Авантурд».

Нужно систематически руководить работой доверенных лиц, собирать и инструктировать, оказывать повседневную помощь в проводимой работе.

В оставшиеся дни нужно во всю ширь развернуть агитационную работу на избирательных участках с тем, чтобы избиратели девять выборов встретили вполне подготовленными: знали бы избирательный закон и кандидатов в депутаты областного, районного и сельского советов.

Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 7-го декабря продолжали продвижение вперед и достигли следующих рубежей:

На **мурманском** направлении наши войска, преодолев искусственные заграждения и минированные поля, продвинулись на 45 километров южнее **Петсамо**.

На **ухтинском, ребольском, поросозерском и петрозаводском** направлениях наши войска, преодолев сопротивление белофиннов, продвинулись на 70—75 километров от госграницы. При этом нами захвачено 6 75-миллиметровых и 9 37-миллиметровых орудий, 20 станковых и 37 ручных пулеметов, несколько складов с продовольствием и военным имуществом. Белофинны оставили на месте много раненых и свыше 300 обмороженных солдат. Зенитным огнем нашей артиллерии сбито 2 самолета противника. 4 офицера-летчика взяты в плен.

На **карельском перешейке** — в восточной его части наши войска, прорвавшие главную оборонительную линию финнов по **Вуоксинской водной системе**, продвинулись на 8—12 километров к северу от реки **Тайпалеен-Иоки**.

В западной части перешейка наши части, заняв станцию и местечко **Пэрн-Ярви** по **Выборгской** железной дороге, продвинулись на 9 километров к северо-западу.

Нами заняты **Кирна**, Усикиркко и станция **Наурисярви** Приморской железной дороги.

Ввиду неблагоприятной погоды (снежная пурга, густые туманы) действий авиации не было.

На **мурманском** направлении в течение 9 декабря наши войска были заняты уничтожением опорных пунктов и узлов сопротивления в районе южнее **Петсамо** на 50 километров. Очищение причалов порта **Петсамо** от мин закончено.

На **ухтинском, ребольском, поросозерском и петрозаводском** направлениях наши войска продвинулись на 70—80 километров западнее госграницы. Заняв местечко **Суомусальми**, наши войска двигаются дальше в сторону **Кивеля-Юре** (Латва).

На **карельском перешейке** наши войска, прорвавшие главную оборонительную линию финнов в районе **Тайпалеен-Иоки**, с боем двигаются вперед в направлении на **Кенгольм**.

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ



Рисунок Г. Бедарева и Г. Вальк.
Бюро клише ОблТАСС.

Встреча избирателей 7 избирательного округа со своим кандидатом в депутаты районного совета М. И. Бекбулатовым

В районном клубе им. 8 марта, 9 декабря, состоялась встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты районного совета Михаилом Ивановичем Бекбулатовым. Собрание, на котором присутствовало около 300 человек рабочих, колхозников, интеллигентов, домохозяек, прошло с большим политическим подъемом.

Собрание открыло председатель окружной избирательной комиссии т. Борисенко. Первое слово берет доверенное лицо 7 избирательного округа тов. Панов. Рассказав избирателям биографию М. И. Бекбулатова, он сказал:

— Мне поручена почетная работа доверенного лица, я счастлив, что мне доверено вести агитацию за верного сына нашей родины, стойкого большевика М. И. Бекбулатова. Товарищи избиратели, все, как один, голосуйте за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за руководителя большевиков Ижморского района Михаила Ивановича Бекбулатова.

С большим вниманием прислушали избиратели выступление агитатора тов. Васильевой. — Наш кандидат в депутаты районного совета М. И. Бекбулатов, — сказала она, — с честью оправдает доверие своих избирателей, доверие народа. Я призываю всех избирателей 7 округа в день выборов — 24 декабря — встретить новыми производственными победами.

Извещение

15 декабря 1939 года, в 10 часов утра, в помещении райклуба им. 8-е марта созывается общее районное партийное собрание.

Явка всех членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.

РК ВКП(б).

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 10 декабря наши войска продвинулись вперед во всем направлении на 5—7 километров.

На **ухтинском** направлении наши занято местечко **Куопоярви**, на **поросозер-**

ском

направлении — село **Ихонала**, на **карельском перешейке** местечки **Бобшино** и **Кирна**, **Муолаа**. Ввиду неблагоприятной погоды производились только разведывательные полеты.

О ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРА О ВЗАЙМОПОМОЩИ И ДРУЖБЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНЛЯНДСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

2 декабря, в Москве, происходили переговоры между наркоминделом тов. Молотовым В. М. и председателем Народного Правительства и министром иностранных дел Финляндии г. Куусинен О. В. по вопросу о заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой.

Переговоры закончились подписанием договора о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Демократической Республикой. Текст договора приводится ниже.

ДОГОВОР О ВЗАЙМОПОМОЩИ И ДРУЖБЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНЛЯНДСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

Президиум Верховного Совета СССР с одной стороны, и Правительство Финляндской Демократической Республики, с другой стороны,

убежденные, что теперь, когда героической борьбой финляндского народа и усилиями Красной Армии СССР ликвидируется опаснейший очаг войны, созданный у границ Советского Союза прежней плутократической властью в Финляндии в угоду империалистических держав, и финляндский народ образовал свою демократическую республику, всецело опирающуюся на поддержку народа,—пришло время установления прочных дружественных отношений между нашими странами и обесечения совместными силами безопасности и неприкосновенности наших государств;

признавая, что наступило время для осуществления вековых чаяний финского народа о воссоединении карельского народа с родственным ему финским народом в едином Финляндском государстве, а также имея в виду благоприятное и отвечающее интересам обеих сторон урегулирование пограничных вопросов, особенно же обеспечение безопасности Ленинграда и южного побережья Финляндии;

в целях укрепления духа и основных положений мирного договора 23 октября 1920 года, основанного на взаимном признании государственной независимости и невмешательства во внутренние дела другой стороны,

признали необходимым заключить между собой нижеследующий договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой и назначили для этой цели своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел СССР,

Народное Правительство Финляндии:

С. В. Куусинена, председателя Народного правительства и министра иностранных дел Финляндии,

каковые уполномоченные во взаимном представлении своих полномочий, найденных составленными в данной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ 1.

В знак дружбы и глубокого доверия Советского Союза к Финляндской Демократической Республике, идя навстречу национальным чаяниям финского

народа о воссоединении карельского народа с финским народом в едином и независимом Финляндском государстве, Советский Союз выражает согласие передать Финляндской Демократической Республике районы Советской Карелии с преобладающим карельским населением—всего в размере 70 тысяч квадратных километров со включением этой территории в состав государственной территории Финляндской Демократической Республики и установлением границы между СССР и Финляндской Демократической Республикой, согласно приложенной карте.

В знак дружбы и глубокого доверия Финляндской Демократической Республики к СССР, идя навстречу пожеланиям Советского Союза об укреплении безопасности СССР, и особенно города Ленинграда, Финляндская Демократическая Республика выражает согласие на некоторую передвижку границы на Карельском перешейке в северном направлении от Ленинграда, с передачей Советскому Союзу территории в размере 3970 квадратных километров, причем СССР считает себя обязанным возместить Финляндии стоимость железнодорожных участков на территории Карельского перешейка, переходящей к СССР, в размере 120 миллионов финских марок.

СТАТЬЯ 2.

Финляндская Демократическая Республика, во взаимных интересах укрепления безопасности СССР и Финляндии, выражает согласие:

а) сдать Советскому Союзу в аренду сроком на 30 лет полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него радиусом в 5 миль к югу и востоку и в 3 мили к западу и к северу от него и ряд островов, примыкающих к нему с юга и с востока в соответствии с приложенной картой,—для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив в интересах обеспечения безопасности Финляндии и СССР, причем в целях охраны морской базы Советскому Союзу предоставляется право держать там за свой счет строго ограниченное количество наземных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется особым соглашением;

б) продать Советскому Союзу в Финском заливе острова Суурсаари (Гогланд), Сейсари, Лавансаари, Тютарсаари (Малый и Большой), Койвисто (Бьерке), а также принадлежащие Финляндии часть полу-

островов Рыбачьего и Среднего на побережье Северного ледовитого океана за условленную сумму в размере 300 миллионов финских марок.

СТАТЬЯ 3.

Советский Союз и Финляндская Демократическая Республика обязуются оказывать друг другу всевозможную помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Финляндию, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Финляндии на Советский Союз со стороны любой европейской державы.

СТАТЬЯ 4.

Договаривающиеся стороны обязуются не заключать какихлибо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

СТАТЬЯ 5.

Договаривающиеся стороны условились заключить в кратчайший срок торговый договор и поднять годовой товарооборот между обеими странами значительно выше товарооборота 1927 года, когда он достиг максимальной цифры в 800 миллионов финских марок.

СТАТЬЯ 6.

Советский Союз обязуется оказывать финляндской народной армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

СТАТЬЯ 7.

Срок действия настоящего договора в части, касающейся обязательств взаимной помощи между СССР и Финляндской Демократической Республикой (ст. ст. 3—5)—25 лет, причем если за год до истечения указанного срока ни одна из договаривающихся сторон не будет считать необходимым денонсировать установленных на срок постановлений настоящего договора, эти постановления автоматически сохраняют силу еще на следующие 25 лет.

СТАТЬЯ 8.

Настоящий договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии—гор. Хельсинки.

Настоящий договор составлен в двух оригиналах, на русском и финском языках, в гор. Москве 2 декабря 1939 года.

В. МОЛОТОВ.

О. КУУСИНЕН.



Заведующая облздравом Татьяна Максимовна Астафьевна, зарегистрирована кандидатом в депутаты Новосибирского областного совета по Ижморскому избирательному округу № 19.

Способный организатор и чуткий товарищ

Трудящиеся Новосибирска хорошо знают Татьяну Максимовну Астафьеву. За короткий срок своей работы в Новосибирской области тов. Астафьева завоевала репутацию способного руководителя и чуткого товарища.

На собраниях колхозников и общественных организаций Ижморского района Татьяну Максимовну выдвинули своим кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Мне особенно радостно избирать ее в депутаты областного совета, потому что я знаю ее не только как заведующую облздравом, но и как большевика, чуткого и отзывчивого товарища.

Накануне исторического дня выборов мне хочется рассказать о своем кандидате, который несомненно, с честью оправдает доверие избирателей, будет верным слугой народа нашей цветущей родины.

Татьяну Максимовну Астафьеву знаю с 1936 года. В это время я работала на шорной фабрике в гор. Новосибирске, во время работы заболела злокачественной ангиной, нуждалась в медицинской помощи. Когда обратилась в хирургическое отделение главной поликлиники, ко мне подошла молодая врач. Она внимательно спросила меня в чем мне нужно помочь. Это была Татьяна Максимовна.

Она сделала для меня все. Мне сделали операцию и с тех пор я избавилась от этой хронической болезни.

Татьяну Максимовну я не один раз видела у нас на фабрике. Она всегда по-товарищески беседовала с нами, выясняла все нужды, все запросы. Татьяна Максимовна стала любимец рабочих. Этую любовь она завоевала своей простотой, умением подходить к людям. К ней можно было обращаться за помощью и советами и она нам помогала. Относилась к нашим нуждам так, как это может делать родной, самый близкий человек.

Помню, мой станок, на котором я работала был установлен у самого окна, зимой я часто простужалась и болела. Тов. Астафьева добилась того, что это окно заделали кошмой, мне стало тепло, избавили меня от заболеваний.

Наш кандидат в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Татьяна Максимовна Астафьева с честью оправдает доверие народа.

В день выборов—24 декабря я с радостью отдаю свой голос за сталинский блок коммунистов и беспартийных, за верную дочь родины, до конца предданную делу партии Ленина—Сталина—Татьяну Максимовну Астафьеву. Призываю всех избирателей нашего района в день выборов прийти на избирательные участки и проголосовать за тов. Астафьеву.

Люкшева.

ВСТРЕЧА ДЕПУТАТА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

7 декабря колхозчики и колхозницы деревни Почитанка встретились со своим кандидатом в депутаты районного совета Семеном Тимофеевичем Хомутинниковым. 7 часов вечера, украсивший портретами руководителей партии и правительства, предвыборными лозунгами, колхозный клуб быстро наполнился народом. Собралось около 150 человек. Сюда пришли колхозники колхозов им. Жданова и «Красного путиловца».

С большим интересом, заслушали собравшиеся выступление товарища Хомутинникова:

— Первым долгом разрешите выразить вам, товарищи избиратели, искреннюю благодарность за то доверие, которое вы оказали мне, выдвинув меня кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся.

Он ярко, на конкретных примерах рассказал о всемирно-исторических победах, одержанных советским народом под

знаменем Сталинской Конституции, о радостной, зажигательной жизни колхозников.

— Я заверяю вас, — сказал в заключение тов. Хомутинников, — что связь моя с вами, товарищи избиратели, не закончится этим собранием. Я буду с вами связан повседневно. Я обязуюсь выполнить указания товарища Сталина, каким должен быть депутат нашего советского народа.

— Сегодня у нас праздник, — сказал выступавший на собрании председатель колхоза им. Жданова Мангазеев М. Н., — мы самый счастливый народ в мире. Выборы проводим на основе самой демократической конституции. Испытаем в советы таких людей, которые будут выполнять волю народа.

Выступавшие на собрании призывали колхозников день выборов встретить новыми производственными победами, полностью выполнить свои обязательства перед государством, отдать свои голоса за Семена Тимофеевича Хомутинникова.

Агитаторы желанные гости избирателей

Хорошо сумели поставить агитационно-массовую работу на своих десятидворках агитаторы села Теплая Речка т. т. Ахметова А., Сафиуллин Н., Султанова Г. и Ахтымов А. Они регулярно, раз в неделю, проводят занятия с избирателями. Добились 100 процентного охвата избирателей беседами, а если кто-нибудь по какой-либо причине не посетил беседу, с ними проводятся дополнительные занятия.

К занятиям эти товарищи тщательно готовятся, по этому беседы проходят живо и интересно. Агитаторы со своими избирателями изучают не только Сталинскую Конституцию и Положение о выборах, но и знакомятся с важнейшими решениями партии и правительства, а также с вопросами международного положения.

Агитаторов избиратели встречают приветливо, как самых желанных и дорогих гостей.

Изы, в которых должны проходить очередные занятия принимают праздничный вид.

Присутствующие с большим вниманием слушают рассказы агитаторов о победах нашей страны, о росте культурной и зажигательной жизни колхозников, которые увязаны с местными фактами.

Галеев, Салимова.

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ



Формоиздатель Куйбышевской промартели «Металлист» Д. П. Болдуева (комсомолка) на формовке чугунов вместо 22 форм вырабатывает 40. Тов. Болдуева — активная общественница.

НА СНИМКЕ: Д. П. БОЛДУЕВА за работой:
Бюро клише ОблТАСС.

ХОЧЕТСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ

Мне 70 лет. Большую часть своей жизни я прожил при царизме, когда трудящиеся не имели никаких политических прав. Особенно не считали за людей чувашей.

Хорошо помню, как издевались царские чиновники над народом, разжигали национальную вражду. Вот как например, я нацимен-чуваш в старое время не только мог участвовать в выборах, а и думать не смел об этом. Царское самодержавие держало нас в темноте, попы морочили нам головы.

Светлую, радостную жизнь, как и всему народу Советского Союза, принесла мне великая Октябрьская революция. При советской власти зажили по-новому. Сейчас я полноправный хозяин своей прекрасной родины. Наравне со всеми имею право избирать и быть избранным.

Советская власть воспитала в коммунистическом духе и моих детей. Я очень горжусь тем, что сын мой охраняет наши священные границы, он лейтенант-летчик. Этим мы обязаны партии, правительству. Не нахожу слов выражить свою благодарность великому, мудрому и любимому тов. Сталину.

Вот мне уже 70 лет, но я чувствую себя молодым. Радостно жить нам в наших колхозах, хочется работать на наших обширных социалистических полях, трудиться на благо нашей любимой матери-родины.

К дню выборов я дал обещание полностью рассчитаться с государством по всем платежам. 24 декабря — в день выборов в местные советы депутатов трудящихся с честью выполню гражданский долг — отдам свой голос за кандидата в депутаты областного совета Татьяну Максимовну Астафьеву, кандидата в районный совет Александрову Софию Капитоновну.

Призываю всех избирателей Ижморского района голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С. А. Григорьев.

ИЗБИРАТЕЛЬ И ДЕПУТАТ

Сила нашей государственной власти в ее повседневной связи с массами. Связь эта крепка и нерушима, ибо советская власть работает на благо трудящихся, ибо власть советов в самом глубоком смысле этого слова — народная власть.

Сотни тысяч депутатов, избранных в Советы по самой демократической в мире избирательной системе, осуществляют в нашей стране власть трудящихся.

Характернейшей чертой депутата советского народа является его тесная связь с массами. Сила и авторитет депутата как государственного деятеля существуют лишь до тех пор, пока его поддерживает народ, пока ему доверяет избиратель. Советский депутат — сын и избранник народа — отвечает перед народом и служит народу.

Два года назад товарищ Сталин, выступая на предвыбор-

сит от них лишь во время выборов в парламент.

Во всех самых отдаленных уголках нашей необъятной родины живут и действуют депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов республик. Их работа по истине огромна.

Наши депутаты имеют перед собой тот идеальный образ государственного деятеля, который начертал товарищ Сталин в своей речи в канун выборов в Верховный Совет СССР.

Наши депутаты должны быть ясными и определенными деятелями, бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, должны быть свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, они должны быть так же, как Ленин, мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и



НА РИСУНКЕ: Плакат к выборам в местные советы депутатов трудящихся.

Рисунок Б. Баркова и В. Лисеевича.
Бюро клише ОблТАСС.

Агитаторы колхоза „Правда“

Почетная и ответственная работа агитатора. Многие товарищи, выделенные агитаторами с большой любовью отдались этой работе.

Например, хорошо работают на десятидворках агитаторы колхоза «Правда», Н-Николаевского сельсовета т. т. М. И. Глазунов, А. Д. Чиграй и учительница начальной школы М. А. Федорова.

Каждый из них провел не менее 10 бесед. Они просто и убедительно разъясняют своим избирателям великий сталинский закон. Добились 100 процентного посещения избирателями занятий. Им удалось заинтересовать своих слушателей, сейчас беседы проходят с исключительной активностью.

Агитаторы крепко сдружились со своими избирателями

ми. В десятидворке тов. Федоровой есть Клименко, ей уже 90 с лишним лет. Тов. Федорова ходит на дом и проводит с ней беседы.

Сейчас агитаторы ведут агитацию за выдвинутые кандидатуры в депутаты местных советов. Хорошо ознакомили с биографией кандидата в депутаты областного совета депутатов трудящихся Татьяны Максимовны Астафьевой, кандидата в депутаты районного совета Степана Ивановича Середа.

В день выборов избиратели степановского избирательного округа № 22 все, как один, с радостью отдаут свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Кураков.

любит его товарищ Сталин, — вот идеал, к которому стремится каждый избранник трудящихся нашей родины.

На предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся в эти Советы войдут свыше миллиона новых народных избранников: рабочих, колхозников, интеллигентов, бойцов и командиров Красной Армии и Флота.

В близости местных Советов к широким массам трудящихся, в их демократичности, в их тесной связи с массами заключается важнейшая особенность социалистического строя.

«Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся», — так гласит Стalinская Конституция.

Тысячи, сотни тысяч избранников народа и миллионы избирателей, живущих в нерушимом единстве, — вот подлинное лицо советской власти, советской демократии.

П. Михайлов.

Опровержение штаба Краснознаменного Балтийского флота

Иностранная печать пестрит сообщениями о том, что крейсер „Киров“ при демонстративной операции против фортов Ханко потерпел серьезные повреждения, а один из сопровождавших его миноносцев был потоплен финской береговой артиллерией.

Штаб Балтийского Военно-Морского Флота считает необходимым заявить, что это сообщение иностранных газет является абсолютно вымысленным. Наши новые крейсеры типа „Киров“ имеют дальnobойные пушки, стреляющие выше чем на 35 километров, тогда как береговая девятидюймо-

вая и шестидюймовая финская артиллерея на Ханко может действовать всего на расстоянии 18—20 километров. Крейсер „Киров“ мог совершенно свободно обстреливать Ханко с большого расстояния, маневрируя вне пределов дальности финской артиллереи, тогда как снаряды финской береговой артиллереи не долетали до крейсера „Киров“ на 4—5 километров, что вызывало веселое оживление и насмешки моряков наших кораблей. Минноносцы, сопровождавшие крейсер „Киров“, также не имели никаких повреждений.

Опровержение штаба Ленинградского военного округа

В иностранной печати появилась сообщения о том, что войска Ленинградского военного округа потеряли в боях с финскими войсками 32 танка и 16 самолетов.

Штаб Ленинградского военного округа считает эти сообщения сиюшным вымыслом. За весь период операции было сбито 2 советских самолета, а 2, вследствие плохой погоды, потеряли ориентировку и, по-видимому, сели на финской территории, финских же самолетов сбито нами 11 штук. Начиная с 30 но-

ября, все танки, участвовавшие в боевых действиях, находятся налицо и ни одного советского танка не взято финскими войсками.

* Агентство Гавас сообщают, что „налет финляндских самолетов на районы Мурманск имел как будто результатом уничтожение по меньшей мере 60 русских самолетов“.

Штаб Ленинградского военного округа сообщает, что это сообщение—сплошь вымыселное, так как никаких финских или других авианалетов не было в районах Мурманска.

ПРИЕМ товарищем МОЛОТОВЫМ АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА г. ШТЕЙНГАРТА

В связи с заявлениями, сделанными послом США г. Штейнгартом, по поручению президента г. Рузельта, тов. Молотов дал следующее разъяснение по вопросам, относящимся к событиям в Финляндии.

Пожелание г. Рузельта о недопущении бомбардировок самолетами населения городов Финляндии, поскольку оно обращено к советскому правительству, вызвало недоразумение. Советские самолеты не обстреливали городов и не намерены этого делать, а обстреливали аэродромы, ибо наше правительство, дорожит интересами финского населения не меньше, чем любое другое правительство. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тысяч километров, это можно и не увидеть, но тем не менее факт остается фактом. Ввиду этого, указанное заявление г. Рузельта является, как видно, беспрецедентным.

Что касается отставки правительства Каяндерса и замены его правительством,

вом Таннера, то тов. Молотов сказал, что это обстоятельство, к сожалению, не улучшает дела. Таннер—кандидатура явно неудачная. Г. Таннер был и несомненно останется злым зевсом советско-финляндских переговоров. Если бы переговоры со стороны Финляндии вел г. Паасикиви, без участия г. Таннера, как это было в первый период переговоров, то переговоры, вероятно, закончились бы приемлемым соглашением. Но участие г. Таннера в переговорах испортило все дело и, видимо, связало руки г. Паасикиви. Ввиду этого Советский Союз не ждет ничего хорошего от правительства. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тысяч километров, это можно и не увидеть, но тем не менее факт остается фактом. Ввиду этого, указанное заявление г. Рузельта является, как видно, беспрецедентным.

Что касается отставки правительства Каяндерса и замены его правительством,

Семинар секретарей комсомольских организаций

На днях закончил свою работу 3-х дневный семинар секретарей комсомольских организаций, проводимый райкомом ВЛКСМ. На семинаре присутствовало 57 человек секретарей первичных комсомольских организаций.

Присутствующие прослушали ряд лекций как-то: «О выполнении решения ЦК ВКП(б) о пропаганде», «Задачи комсомольских организаций в государственном и хозяйственном строительстве», «Дialectический и исторический материализм», «Выборы в местные советы и задачи комсомольских организаций», «Выборы в местные советы и задачи стенной газеты» и др. Всего прочитано 7 лекций.

Присутствующие получили хорошую политическую зарядку.

Ларюков.

Затянули хлебосдачу

В амбарах колхоза „Утро Сибири“, Н-Словянского сельсовета, имеется в достаточном количестве зерна, в овощехранилищах много картофеля. Имеются и люди, и тягловая сила, а план зернопоставок выполнен только на 67,9 процента, по картофелю на 66,6 процента. Спрашивается, в чем же дело? Дело в том, что председатель правления артели Овчинников и члены Власов, Булатов и другие потеряли чувство ответственности за выполнение обязательств перед государством, работу в колхозе пустили на самотек.

С дезорганизаторами трудовой дисциплины борьбы не ведется, а отдельные элементы пользуясь этим творят безобразия. Овчинников послал Тыртышнова Макара на элеватор с хлебом, вместо того, чтобы выполнить распоряжение председателя колхоза он пошел на охоту. Бригадир тов. Якубский вместо мобилизации колхозников на выполнение хозяйственных и политических задач, стоящих перед артелью, занялся каткой валеных сапог.

Все эти факты нарушения трудовой дисциплины не встретили должного отпора со стороны управления колхоза.

Отстают и другие участки работы. К очистке семян до сегодняшнего дня не приступили.

Правлению колхоза нужно решительным образом ударить по нарушителям трудовой дисциплины. Мобилизовать колхозников на то, чтобы к дню выборов—24 декабря, полностью рассчитаться по зернопоставкам с государством.

Чубаров.

С ремонтом тракторов не спешат

В весенний сев 1939 года Т-Реченская МТС вступила не подготовленной. Ремонт тракторов был произведен неполностью и с низким качеством, в результате чего весенний сев в колхозах, обслуживающих этой МТС, был позорно затянут.

Казалось бы дирекция Т-Реченской МТС должна была извлечь из этого горький урок и ремонт тракторов организовать по-деловому. Однако, здесь беспечные руководители с ремонтом тракторного парка не торопятся.

По плану четвертого квартала МТС должна отремонтировать 24 трактора. На 1-е декабря было готово всего лишь три трактора.

Плохую работу мастерской руководители МТС пытаются объяснить нехваткой запасных частей. В самом же деле далеко не так. Основная причина срыва графика ремонта тракторов кроется в неумении правильно организовать дело.

В мастерской труд организован плохо, нехватка инструмента (часть которого можно изготовить на месте), необеспеченность запчастями, нераспорядительность, из-за чего рабочие много времени вынуждены простоять без дела.

Забытым участком работы является развертывание

социалистического соревнования между ремонтными бригадами. В мастерской имеются прекрасные товарищи, которые перевыполняют свои производственные нормы. Например, токарь Касинов дневную норму выполняет на 170—180 процентов, хорошо работает слесарь тов. Силантьев, производственное задание выполняет не ниже как на 160—170 процентов. Но метод работы лучших стахановцев не популизируется. Стахановцев никто не знает в бригадах. Зам. директора по политчасти тов. Лапшин не интересуется производством и жизнью рабочих. Не ведет массовой работы среди ремонтников.

Пришедшем на ремонт трактористам бытовые условия не созданы. На квартирах, где они размещены холодно, грязно. Это ни директора МТС тов. Боровского, ни его заместителя по политической части тов. Лапшина не беспокоит.

МТС имеет неплохую мастерскую, хорошие кадры ремонтников и стоит только руководителям МТС создать людям нормальные условия для работы, организовать их труд и провал в подготовке машинно-тракторного парка к весне, будет ликвидирован.

Н. Коптев.

Очистка семян не организована

Одним из важнейших и решающих условий в выполнении лозунга товарища Сталина о ежегодном производстве в стране 8 миллиардов пудов зерна является засыпка и хранение семян. Однако, отдельные руководители колхозов забыли урок прошлого года, когда в ряде колхозов вследствие небрежного отношения к хранению семенного материала, остались без семян. Забыв об этом, продолжают вредную практику самоуспокаения, что мол отсортируем, время не ушло и т. д.

В колхозе «Память Ленина» в прошлом году семена хранились толстым слоем, не перелопачивались, несвоевременно были отсортированы, вследствие чего они потеряли всхожесть. Такое же положение с семенами было и в колхозе Тельмана и ряда других.

По указанию председателя сельхозартели «Сельская правда» тов. Резванова была ската невполне созревшая пшеница с семянного участка, в резуль-

тате чего 100 центнеров пшеницы как семянной материала не пригодна. Этую пшеницу нужно было обменять в порядке межколхозного обмена, но это до сего времени Резванов почему-то не сделал.

Не приступили к очистке семян колхозы: «Путь Сталина», «1-я пятилетка», «Красный пахарь» хотя у них имеются все условия к тому, чтобы эту работу закончить.

Некоторые председатели свою беззаботность о семенах пытаются объяснить тем, что не управились с другими работами. Они забывают о той ответственности, которую несут за семена.

Дальше такое положение с подработкой семян терпеть нельзя.

Нужно ликвидировать беспечное отношение и в ближайшие 5—7 дней закончить очистку семян на триерах.

Романюк, старший агроном Ижморской МТС.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Принимается подписка на районную газету „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год—5 руб 76 коп., на 6 месяцев—2 руб. 88 коп., на 3 месяца—1 руб. 44 коп.

Подписка принимается: почтовыми отделениями, агентствами и письмоносцами.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА 1940 г.!